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[lponsBeaeHnEe YNCIMOBbLIX U
OYKBEHHbLIX MHOXUTENEN U UX
cTeneHeun Ha3biBaeTcd OOHOY1EHOM

e OOQHOYNEHDI: X
5ab
S 4
2x” —2,3366)/5 > 3mn
—2x+3y 7a%h 4xy

* Anirebpaunyeckune BblpaKeHUs:



1. Tonbko ogWH YNCIOBOW MHOXUTESNb Ha NEPBOM MECTE —
KO3 PULINEHT.

2. bykBbl 3anncaHbl B angasUTHOM nopaake

3. CymMmy nokasaTeneu cteneHen Bcex nepemMeHHbIX
Ha3bIBalOT CTEMNEHbLIO OQHOUNIEHA

Ha3zoBute KoadoPULNEHTLI OAHOYIEHOB:

2x? —2,3)c6y5 — X X dxy Ta’b

= Hﬂﬂ"é—



1. [puBecTV OAHOYNEH K CTaHOAapPTHOMY BUAY

12ab(0,5)bc =12-0,5a%b - b - 6z66%*c

2. 3aMeHunTb 6yKBeHHbIe Bblpa>X€HNA 4ncJioBbIMU 3HAYEHNAMU U
NPoOnN3BECTN BbIMNCITIEHNA:

a2, b3, -1

c=-1
=6 2] K649
(-1)=-216
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CnoxeHune oaHO4Y1eHOB

* OQHouYsIEHBI, UMetoLLne 0OLLLYIO OYKBEHHYIO
4acCTb C OMHAKOBbLIMM NOKa3aTensimMu
cTerneHen Ha3blBalOTCA NOAOOHLIMU
oOHO4YNeHaMW.

 UTOObI CNOXUTb NOAOOHBLIE OAHOYSEHDI,
HY>XHO CITOXUTb UX KOSOADULIMEHTHI, a
OYKBEHHYIO YaCTb OCTaBUTb TaKOU Xe.

Sxy+23X%y 28X%y
Sy 13 - |
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YMHOXeHune oaHO41EHOB

* YTO6bl YMHOXWUTb OAHOYSIEH HA OAHOMSIEH,

HY>XXHO:
*[lepeMHOXNTb KO3 PULINEHTDI
* CNOXWUTb NoKasaTenu CTENEHEN y

OAONHAKOBbIX 6yKBeHHbIX Bblpa>KeHI/II7I.

5X%Y - 23x%y5 23 - x%- x* y
= y= 115xYy
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Bo3BegeHne oagHourieHa B
CTeneHb

* UTOObI BO3BECTU OAHOYNEH B CTEMNEHD,
HY>XHO:

*BO3BECTU B 3TY CTEMNEHb KaXabIW
MHOXUTENb

('012 ('012)3 (33)3 (X4)3 '01008
a3x4y)3= (y)3= a9X12y3



MHoroyneH

» Anrebpanyeckaa cymma HECKOMNbKNX
OLHOYEHOB Ha3bIBAETCA MHOIOYS1IEHOM.

e 2a+b; x’+x*+x3-2; 5a’b-3ab?-3ab’+7c

* [1o KoNn4yecTBy OOHOYNEHOB B MHOIOYSIEHE
pasnuyatoT

* O8YY/IEHDI:
* MPEXYIIEHbI:
* MHO20UYJIEeHHbI:

-23p*-0,41t

5a’b-3ab?-3ab’+7c -0,42x5+15y3-1

3x%+100 X>+x*+x3-2 28a2-5c*+12y




CnoxeHne MHOro4sieHoB

* YTOObI CNOXUTb MHOIoO4J1eHbl, HY>KHO:
1. [locnepoBaTternbHO 3anncaTb BCE YreHbI C UX

3HaKamu
2. [lpnBecTtn NnogobHbIE YneHbl

Hantmu cymmy oByxX MHOMo4neHoB:

3ab? + 5ab —2a%b 1 4ab’- 8a’b + 3ab.

3ab” + 5ab — 2a’b + 4ab” - 8a’b + 3ab =

Q

CtaHpapTHbIV BUL
=7ab’+8ab —10a’b.  vHorouneHa - kaxabiit

4yrieH MHOrouysieHa B
\ cTaHOapTHOM Buae u



1.

2.
3.

BblyntTaHme MHOro4yneHoB

3anumcaTb pa3HOCTb
MHOIOYI1EHOB.

[TpaBUIbHO pacKpbITb CKOOKA
[TpnBecTn NnogobHblIe criaraemblie




—(—2x+4+b—Kk) =
— (+2x+4+b+k)

Ecnu neped ckobkamu cmoum 3HaK «—»,
mo rpu packpbimuu cKOb60OK 3HaKu
cJ/la2aeMbIx 8 CKObKax 3aMeHsIromcsi

Ha MpPomueorioJIOXKHbIe.




HanTu pasHOCTb MHOrOYNEHOB: 3m>-2m*+4m+7
M m3>+m?2m-5

3m>-2m*+4m+7 - (m3>+m?-2m-5) =

= 3m3-2m?+4m+7 - (+m3+ m%2m -5) =

= 3m3-2m?+4m+7 -m3-m

=

= 2m3-3m2+6m+12.




YMHOXeHune oaHouieHa Ha
MHOrou4neH

BcnomHum PacnpenenutenbHbI 3aKOH YMHOXKEHUA:

S
a(b+ c)=ab+ac




K kaxxgomy AoMy NOABENN ANEKTPUYECTBO




YT06bl YMHOXUTb OAHOYNEH HA MHOTOYMNEH, HYXXHO:

1. YMHOXUTb OOHOYSIEH Ha Ka)XabIW YrieH
MHOro4YneHa

2. [lpnBeet nofebHbIE OQHOYNEHDI, YYUTbIBaA
3

(-5ab) - (-2ab+3a%-4b?)=

= (-5ab)- + (-5ab) + (-5ab) -
(-2abh) 332 _ (-4b2)=
=10a%b?-15a3b+20ab3



K kaxxgomy AoMy NoABENN SNEKTPUYECTBO U
BOAY




UTOObI YMHOXUTb MHOIOYNEH Ha MHOIOUSIEH, HY>KHO:

1. YMHOXUTb KaXXabIN YNeH nepBoro MHoOro4vsieHa noo4vepenHo
Ha KaXOblW YfieH BTOPOro MHOro4seHa

2. llony4eHHble Npon3BeaeHUA CIIOXUTD.

(3+b) - (c+d+e)NNEE DD
N\

5a’b-- +4ab*+5ab%-a’b
d4a%b-a*+9ab%+4b3




YToObl pa3gennTb MHOMOYNEH Ha OAHOYIIEH, HYXHO:

1. pasgenuTb Kaxkablih YreH NepBoro MHOro4YneHa nooyepeaHo
Ha ogHoYnNeH

2. NonyyeHHble NPon3BEeAEHUS CITIOXKUTb.

(a+b) : =+

2

2
_ X7y | L2xy :lsxyZ:3x+4y+52

3xy  3xy 3xy




PasnoeHmne MHoro4dsieHa Ha

Pa3noxutb MHOrOYMeH Ha MHOXUTENN — NpeacTaBnTb [aHHbI MHOTOYMEH
B BLUAE npomn3seneHna HECKOITbKUX OAHOYNEHOB 1 MHOTO4J1EHOB.

( + )=ab+ac

BLiIHeceHue 3a

CKOOKM




Haumu nepemMeHHbIe, KOmopble 8X005IM 8 KaXK0bIU YI1eH
MHOo204/r1eHa, U 8blbpamp 011 KaxxooU U3 HUX
HauMeHbWuU (U3 UMerwuxcs) nokalzamersib cmereHu.

1) Hanbonbwuin oowumn genntens KoadpruneHToB
paBeH 1.

1) [lepeMeHHas x BXOOUT BO BCE UneHbl MHOrovneHa c
rnokasaTensamMu COOTBETCTBEHHO 4, 3, 2; criegoBarteribHO, MOXHO
BbIHECTU 3a CKOOKM x>.

2) [lepemeHHas y BXOAUT He BO BCE YNeHbl MHOIOYSIeHa; 3HA4YUT, ee
Hemnb3s BbIHECTU 3a CKOOKW.

BbiBoA: 3a CKOGKM MOXHO BblHECTU x2. [lpaBaa, B OaHHOM criyyae
uenecoobpasHee BbIHECTU -x2. [Tony4nm:




1. Cepynnupoeamb e20 4YsieHbl maK, Ymoobbli
c/1a2aemble 8 Kakadol epynrne umesiu obwul
MHO)KUMeJsib
2. BbiHecmu e ka)xdol epynne obwuii MHOXXumeJsib 8
eude 00HOYJIeHa 3a CKOOGKU
3. BbiHecmu e ka)xdol epynne obwuli MHO)XXumerib (8
eude MHO204J/1eHa) 3a CKObOKuU.

Xy-6+3x-2y=(xy+3x)+(-6-2y)=
=x(y+3)-2(y+3)=

=(y+3)(x-2).




1. [l[pedcmasumb 0OHOYJIEeH 8 sude CyMMbI OJisi MO2o,
Yymob6bI MOXXHO 661710 ce2pynnupoeams.
2. BbiHecmu e ka)xdol epynne obwuii MHO)XXumeJsib 8
eude OOHO4JIeHa 3a CKOOKU
3. BbiHecmu e ka)xdol epynne obwuii MHOXXumersb (8
eude MHO204J1eHa) 3a CKOOKu.

a’+7a+12=
=a’+3a+4a+12= a(a+3)+4(a+3)=

=(a+4)(a+3).




